

# 美军撤离阿富汗进度过半

## 塔利班攻占多个地区,撤军进度可能放缓

美国国防部近日披露,按照美国总统拜登发布的撤军方案,美军撤离阿富汗的进度已经完成一半。美国国防部发言人柯比当地时间21日说,考虑到阿富汗塔利班袭击增多等因素,美国有可能放缓从阿富汗撤军进度。

### “动态”评估撤军进度

美国国防部官员上周说,美军撤离进度已经完成“一半多一点”。美军中央司令部称,美军已从阿富汗撤出约611架次由C-17运输机运输的物资,并向阿富汗国防部移交了6处设施。

美国国防部发言人柯比21日告诉媒体记者,美方先前所定的9月撤军截止日期并未作废,不过具体撤军进度可能视情况随时作调整。“阿富汗局势不断变化,塔利班继续发动攻击,袭击地区中心,暴力事件仍然太多。”柯比说,“如果存在调整撤军进度、规模、范围的必要性,不管是在哪天或者哪周,我们都希望保留这样做的‘灵活性’。”按照柯比的说法,美方“每天评估具体形势”,并且“实时做出”相应决策。

报道指出,现在主要驻扎在阿富汗首都喀布尔和巴格拉姆机场的美国和国际部队将在数周内撤走,阿富汗军队将失去美军战斗支持。

柯比表示,美方将继续支持阿富汗安全部队打击塔利班。在完成撤军后,美方将考虑继续为阿富汗军方提供支持,其中包括以军事承包商形式继续为阿方提供支持,“特别是阿富汗空军”。

不过,柯比强调,美国撤军阿富汗的两个方面不会改变:一是美军将从阿富汗全部撤出;二是美军将在9月11日最后期限之前全部撤出。

特朗普任美国总统时,美国与阿富汗塔利班于2020年2月底签署协议,美方承诺分阶段撤军,2021年5月1日前全部撤出。拜登入主白宫后,美国政府将美军完成撤军期限从5月1日推迟至9月11日。

美国和北约军队5月1日起开始撤离阿富汗。随着美军和北约部队陆续撤出,阿富汗安全形势不断恶化,塔利班与阿富汗政府军冲突愈发激烈,导致大量平民伤亡。据路透社报道,塔利班已经攻占至少30个地区。美国国防部长奥斯汀17日在国会参议院一场听证会上说,他认为在美军撤离阿富汗的两年后,一些极端组织可能会在阿富汗重新崛起并对美国本土构成威胁。

### 被批“祸害”阿富汗

阿富汗前总统卡尔扎伊20日批评美国发动阿富汗战争以及在阿富汗持续近20年的军事存在并未带来稳定,反而把这个国家置于“完全的耻辱和灾难”之中。

“国际社会20年前带着明确目标来到这里——打击极端主义并带来稳定……但极端主义今天处在最高点。所以,他们失败了。”卡尔扎伊接受美联社专访时说。

尽管安全形势恶化,卡尔扎伊对民族和解前景谨慎乐观,呼吁民族和解。“没有他们的军事存在,我们会更好。我们应该保卫自己的国家,照顾自己的生命……我们不想现在的苦难和侮辱继续下去。对阿富汗而言,他们离开最好。”他说,“唯一答案是阿富汗人团结起来……我们必须意识到这是我们的国家,我们必须停止相互残杀。”

这次专访恰逢阿富汗领导人即将访问美国。拜登定于25日在白宫会晤到访的阿富汗总统加尼和阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉,讨论阿富汗安全形势及美国撤军安排。白宫在一份声明中说,拜登将向加尼保证,美国将在包括外交、经济和人道援助方面,为阿富汗人民提供支持。拜登也将重申,他将确保阿富汗永远不会沦为恐怖组织的避风港。但分析认为,随着美军开始撤离,阿富汗的安全形势将日趋严峻复杂。



5月2日,美军士兵在阿富汗赫尔蒙德省一处军事基地降下美国国旗。

## 美 Delta 变种继续呈上升趋势 数周内或变主导

根据一项新的分析,印度 Delta 变种病毒在美国的传播进一步加快,这种突变株很可能会在数周内在美国占据主导地位。

根据 npr 报道,追踪 Delta 传播的美国科学家说,这种变种是迄今为止最具传染性的,比其他变种更容易引发人体重症。

根据周一 Helix 发布的一项研

究,在截止6月初的全美确诊病例中,Delta 变种的占比已上升至至少14%,过去6个月全美有超过24.2万例感染了 Delta。

“这绝对令人担忧,”Helix 的科学副总裁威廉·李(William Lee)说。该公司与疾病控制和预防中心签订了合同,以帮助追踪这些变异。

“它如此具有传染性这一事实

意味着它很危险,”李说,“所以我认为很快会看到全美各地爆发 Delta 病毒,更多的人会因此生病。”

研究人员发现,在对在美国流行的菌株进行抽查时,原本在美国占了主导的英国 Alpha 变种近期出现下降是由于其他两种变种的迅速增加:Delta 变种和首先在巴西发现的 Gamma 变种。

“它们(两个)都在逐渐挤出

Alpha,”Lee 说。

总的来说,所有在美国获准使用的疫苗似乎都能提供针对所有变体(包括 Delta)的保护。但由于仍有大量未接种疫苗的人,变种的迅速传播令人担忧。

“该国仍有很大一部分地区的疫苗接种率非常低,”马萨诸塞大学医学院的病毒学家杰里米·鲁班博士指出。“而且,事实上,Helix 研

究表明,这种 Delta 变种的频率正在增加——在疫苗接种率最低的地区,它的频率增加速度最快。”

根据 COVID-19 建模中心最近的一组预测,Delta 变种可能会在美国许多地区引发又一次感染激增。

预测表明,感染可能会在7月的某个时候再次开始上升,特别是如果疫苗接种活动继续停滞不前。

## 全美众多工作者不愿重返岗位

### 原因何在?

虽然全美经济正在复苏,但就业市场并不是完全“恢复如初”,尤其是在零售业和酒店业。有一大群低工资工作者忙于应付两个或更多的兼职工作以维持生计。

CNN 报道,过去15个月对每个人来说都是一种考验。新冠疫情迫使许多家庭重新安排生活,因为学校关闭了,儿童保育和长者照料服务也都中断了。最终政府出手相助,提供资金,防止疫情衰退演变成大萧条。国会批准的额外失业救济金和经济刺激计划给了数百万工作者喘息的空间。

如今,虽然全美经济引擎重新运转起来,但是让工作者重新回归工作岗位并没有那么容易。

即使裁员速度放缓,就业岗位增加,不过劳工部(Labor Department)仍表示,4月的职位空

缺达到了前所未有的930万。

ADP 首席经济学家内拉·理查森(Nela Richardson)说:“考虑一下,所有这些公司都试图同时开足马力。之后,就业市场出现了一些混乱,因为每个公司都在招聘。”

根据劳工统计局(Bureau of Labor Statistics)数据,离职人数超过了过去20年间的任何时候,仅在4月就有400万人离职。

如果数百万人在新行业中寻找更好的机会,那么这是对找到新工作充满信心的表现。不过这也表明,数百万美国人并没有急于“恢复正常”。目前“正常”的情况是由低工资的零售业、餐馆或酒店业工作拼凑而成的,而不是由申请工作或个人创业的破纪录数据造就的。

零售业、酒店业和仓储业公司

正在提供前所未有的津贴来吸引和留住员工,比如雇佣奖金、加薪甚至免费食品以及帮助支付学生贷款。在收入阶梯的低端,工作者的杠杆率似乎最大。根据亚特兰大联邦储备银行(Atlanta Fed)数据,工资增长最快的是只有中学文凭的工作者。

一些共和党州长抱怨说,每周额外的300美元失业救济金对人们重返工作岗位是一种抑制。不过旧金山联邦储备委员会(San Francisco Federal Reserve)的一项早期研究发现,额外提供的资金对求职者的影响很小。

理查森说:“这些都是低薪工作。与其责怪工作者在大流行期间做出了理性的选择,不如让整个社会看看我们正在努力创造的就业机会。”她还鼓励更多女性充分



参与劳动力市场,因为在后疫情时代一些社会和家庭问题仍然存在。

高盛首席经济学家简·哈齐乌斯(Jan Hatzius)则认为:“应该让更多父母回到劳动力市场之中。希望对低收入家庭的财政支持能够鼓励他们重返工作岗位。”

随着时间的推移,劳动力失调

问题可能会有所缓解,正如供应链障碍有望自行解决一样。不能承受高工资成本的公司将提高工资或减少雇佣人员来维持发展。其他企业可能会在自动化方面加大投资。与此同时,数以百万计的雇主和雇员面临着平衡居家工作和回归办公室的问题。